

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek eleget tett. A megfogalmazott tudományos problémát, Románia Európai Unióhoz történt csatlakozásának folyamatát, eredményeinek hatását az ország középtávú fejlődésére, a térség stabilitására – a műhelyvitán elhangzó észrevételeket figyelembe véve – világos és jól követhető logikai vezérfonal mentén dolgozta fel.

A disszertáció témaválasztása igen időszerű: a jelölt Románia Európai Unióhoz történt csatlakozása közvetlen körülményeinek elemzése mellett az integrációs folyamatot történelmi, politikatörténeti összefüggésben vizsgálta, így a magyar kül- és biztonságpolitikai vizsgálatok legbelső köréhez kapcsolódott.

A jelölt hipotéziseit jól fogalmazta meg, melyek segítették a tudományos kutatómunkát. A disszertáció kutatási módszerei minden tekintetben megfelelnek a tudományos elvárásoknak. A feldolgozott szakirodalom naprakész, mind a mennyiségi, mind a minőségi kívánalmaknak megfelel, alapos feldolgozottságot tükröz. A források kezelése alapvetően precíz és szakszerű, megfelel a tudományosság igényeinek. A dolgozat nyelvezete szakszerű, gördülékeny és közérthető.

A Bírálóbizottság véleménye szerint az értekezés tudományos értéket képviselő, gyakorlati hasznosításra alkalmas dolgozat, melynek fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz.

A védésen a jelölt a felmerült kérdéseket megválaszolta.

A Bírálóbizottság a jelölt által leírt **tudományos eredmények** közül az alábbiakat fogadja el, úgymint:

1. A román integráció folyamatának elemzésén keresztül bizonyította, hogy a transzatlanti integrációhoz kapcsolódó nyugati elvárások és a ténylegesen megvalósuló normatranszfer közötti különbség a kelet-közép-európai régió egészét érintő alapproblémát okozott.
2. Feldolgozta Románia integrációs folyamatait és a politikai, társadalmi, gazdasági átalakításban elért eredményeit, de egyben felhívta a figyelmet az átalakulás sérülékenységére.
3. Feltárta a román kül- és biztonságpolitika legjellemzőbb vonásait, rámutatva ezek kontinuitására és diszkontinuitására az integrációs folyamat időszakában. Bizonyította, hogy Románia érzékeny minden nemzeti integritását megkérdőjelező megnyilvánulásra, valamint hogy középhatalmi ambíciókkal, Közép-Európa meghatározó országának tartja magát, de ez utóbbi realitása kicsi.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori és Habilitációs Tanácsának, hogy a jelöltnek ítélje oda a PhD tudományos fokozatot.